

Известия. – 06.07.2015

Татьяна Бородина

Эдуард Багиров и Сергей Минаев покидают Facebook

Аккаунт письменника Едуарда Багирова на Facebook був заблокований адміністрацією соцмережі. Причиною стали висловлювання Багирова про те, що головна відмінність між українцями і росіянами полягає в тому, що в Росії генерал Власов вважається зрадником, в той час як лідери Організації українських націоналістів Степан Бандера і Роман Шухевич на Україні - «національні герої».

<http://izvestia.ru/news/588523#ixzz3fBewGUYB>

Впервые аккаунт писателя Эдуарда Багирова был заблокирован на неделю 29 июня. В понедельник, 6 июня, спустя полчаса после разблокировки, его заблокировали еще на месяц. — Здесь два варианта. Администрация Facebook либо включила политику и заняла одну из сторон конфликта, чего раньше никогда не случалось, либо там просто сидят не знающие русского языка безмозглые админы, которым была спущена указивка реагировать на слово «хохол» так же, как на «ниггер», — считает Багиров. — Оба случая мне не подходят: в первом случае жаловаться на них унизительно, во втором — бессмысленно и тоже унизительно. Так что моя регистрация на ФБ доживает последние дни. Вне зависимости от решения их администрации. Буду переезжать на русские соцсети.

Напомним, 29 июня в своем посте Багиров высказал восхищение тем, что, несмотря на санкции и все «попытки разговаривать с Россией с позиции силы», рейтинг президента Владимира Путина достиг абсолютного максимума. По его мнению, главное отличие между украинцами и русскими состоит в том, что в России генерал Власов считается предателем, в то время как лидеры Организации украинских националистов Степан Бандера и Роман Шухевич на Украине — «национальные герои». Таким образом, в своем посте Багиров сравнил русских и «несчастных хохлов».

[Как ранее писали «Известия», Facebook разъяснил блокировку](#) аккаунта Эдуарда Багирова за использование выражения «несчастные хохлы».

«Слово «хохлы» в такой подаче подпадает под использование таких слов, как «ниггер» и другие, и нарушает правила сообщества», — сообщается в ответе Facebook на просьбу Роскомнадзора разъяснить ситуацию с блокировкой.

Как заявили представители соцсети, аккаунты блокируют, если «существует реальная угроза нанесения физического вреда или прямая угроза общественной безопасности».

При этом в Роскомнадзоре пояснили, что они также выступают против использования в лексике слов, провоцирующих межнациональную вражду, однако отметили, что отношение администрации соцсети должно быть одинаковым в этом вопросе к любому народу.

Сам Багиров пояснял, что для него как для русского писателя, глубоко погруженного в русскую литературу, слово «хохлы» негативной интонации не несет.

— Это братское обращение. Когда мои друзья хохлы называют меня кацапом или москалем, мне и в голову не придет считывать в этом негативную интонацию, — продолжает он. — Для меня как для писателя она отсутствует. Это слово из русского языка, и ничего плохого в нем нет. Тем более, как ни крути, хохлы наши братья. Мы единый народ. Я бы тут ничего негативного не искал.

Писатель Сергей Минаев, аккаунт которого также был заблокирован, заявил «Известиям», что будет переходить на русские сервисы. Аккаунт Минаева заблокировали 1 июля на неделю после публикации поста, в котором он высказался по поводу легализации однополых браков в Америке.

— Будем переходить во «ВКонтакте» — это русский сервис, с которым можно договориться, — сказал Минаев. — В последнее время на Facebook стали бить по влиятельным медийщикам, которые представляют точку зрения президента России. Без всяких объяснений удаляют посты. Мы должны каким-то образом защищать свои интересы, поэтому в ближайшее время мы будем переходить на русские сервисы.

Также в понедельник, 6 июля, заблокировали и аккаунт колумниста «Известий» Максима Кононенко. За публикацию стихотворения Александра Пушкина, в котором есть строчки: «Не пел с придворными дьячками, в князья не прыгал из хохлов», колумнист потерял доступ к соцсети на неделю.

— Когда стало известно, что Facebook банит за слово «хохол», мне стало интересно, насколько далеко это простирается. Я опубликовал стихотворение Пушкина, и мой аккаунт заблокировали, — заявил Кононенко.

При этом он отметил, что уходить из соцсети не собирается, потому что «все интересные мне люди сидят здесь».